
1-2♦-2-? 

→ Les enchères ci-dessous sont les enchères du SEF, naturelles. L’ouverture d’1 promet 5 cartes au moins à  

(« majeure cinquième »), et 12H ou 13HL à 23HL. La forme de la main est à ce stade d’ouverture très variable, 

régulière (et alors 5332), unicolore, bicolore ou tricolore. 

→ La réponse de 2♦ promet au moins 4 cartes à ♦ (rarement 3 seulement, et alors prélude à un fort fit à ♥), avec 11H 

(ou 12HL) au moins, illimitée. Forcing et auto-forcing. 

→ La redemande à 2 de Nord, après cette élévation de quatre paliers à 2♦, veut simplement dire : « Je n’ai pas 

d’autre enchère ». Il n’y a pas de mineure 4
ème

 (on ferait un bicolore économique). Avec 4 cartes à ♠, il faut au moins 

18HL pour les annoncer (bicolore cher) : donc, de 13 à 17HL, l’enchère peut cacher 4 cartes à ♠. Exemple : ♠RD87 

♥ARV74 ♦4 ♣V82. Avec une ouverture minimale 13-14HL et 4 cartes à ♦, Sud préfèrera répéter les ♥ plutôt que de 

fitter ♦. Enfin, les points peuvent aller jusqu’à 17HL, voire 18 ou 19HL, avec une main unicolore et un singleton, si la 

couleur ♥ n’est pas assez belle pour annoncer 3♥. Aucun problème pour la suite, 2♦ étant auto-forcing. 

→ Pour la lecture des « puces » ci-dessous, enchères de Sud :  et , enchères de Nord :  et . 

 

 Passe  Impossible, puisque 2♦ est auto-forcing. 

 2  F 3
ème

 couleur, force ou vraie couleur, demande à l’ouvreur de continuer sa description. 3 

possibilités : 1°) naturel avec 5 cartes à ♦ et 4 cartes à ♠ (fit encore possible), à partir de 12HL (au-dessous, on 

aurait dit 1♠, tant pis pour les ♦) ; 2°) recherche de SA avec force à ♠ (exemple : ♠R63 ♥8 ♦ARD74 ♣8765) ; 3°) 

main forcing de manche à ♦. Au plus 2 cartes à ♥. Evidemment forcing. Nord répond : 

 2SA F Arrêt ♣, 4 cartes à ♠ possibles (avec 4 cartes à ♠, Nord donne plutôt, classiquement, le fit ♠ 

que l’arrêt ♣). Sud poursuit, conventionnellement : 

 3♣*  F Hors Standard : Relais pour que Nord se décrive : 

 3♦ F 3 cartes à ♦. 

 3 F 4 cartes à ♠ avec l’arrêt ♣. Exemple : ♠V976 ♥AD876 ♦R4 ♣R2. 

 3 F Ambigu, naturel ou 5332 sans arrêt ♣ (4
ème

 couleur interrogative). 

 3 F Fit à , avec 3 cartes (si possible par un honneur). 

 3 F Au moins 6 cartes à , 13-16HL. 

 3 F 4 cartes à ♠ et 5 à ♥, en principe sans arrêt ♣ (on aurait plutôt dit 2SA). Sud : 

 3SA NF Garantit l’arrêt ♣, nie 4 cartes à ♠. Exemple : ♠AV4 ♥76 ♦ARV97 ♣R65. 

 3SA NF Bon arrêt ♣ et ♠, 16-18HL. Dénie 3 cartes à ♦ par un gros honneur. 

 4♥ NF 6 belles cartes ou 7, ne veut pas jouer SA. Exemple : ♠DV5 ♥ARD1097 ♦6 ♣743. 

 2SA NF 11H ou 12HL, main propositionnelle, avec singleton (ou 2 petits ). 5 cartes à ♦ possibles 

(il en faudrait 6 pour les répéter). Exemple : D103 75 AD973 R102. 

 3  F 3
ème

 couleur (bicolore économique en réponse), force ou vraie couleur, demande à l’ouvreur 

de continuer sa description. 3 possibilités : 1°) naturel avec 5 cartes à ♦ et 4 cartes à ♣ (fit ♣ encore possible), à 

partir de 12HL ; 2°) recherche de SA avec force à ♣ ; 3°) main forcing de manche à ♦. Au plus 2 cartes à ♥. 

Forcing de manche. Nord répond : 

 3 F Fit ♦ par 3 cartes au moins (4 cartes possibles avec 13-14HL au départ), 15+HLD. 

 3 F Au moins 6 cartes à , 13-16HL. 

 3 F 4
ème

 couleur interrogative pour jouer SA : absence d’arrêt ♠. 

 3SA NF Pour les jouer, avec un bon arrêt ♠, et au moins 2 cartes à ♦. 

 4 F 4 cartes à ♣, singleton ♦ (ou ♠) probable. Sud décide : 4♥ (à 7 atouts) ou 5♣ ? 

 4♥ F Ouverture minimale, avec 7+ . Exemple : 6 ARV9753 65 D103. 

 3  NF 6 cartes à ♦, certainement misfitté, non forcing (12-13HL). 

 3  F Fit ♥ (différé par l’enchère de 2♦), plus fort que 4♥, espoir de chelem. A partir de 16HLD, 

sans limite. 

 3  F Gros fit ♥, court à ♠, tendance splinter, espoir de chelem. 

 3SA NF 13-16HL, maximum 2 cartes à ♥. Arrêts ♠ et ♣. 

 4  F Splinter (selon convention), à l’atout , avec courte à ♣ et au moins 3 cartes à . 

 4  F Fit ♥, avec couleur ♦ confirmée (9 cartes entre les deux couleurs). 

 4  NF Fit  différé, 3+ cartes, 13-15HLD (avec 16+HLD  3♥). 

 

Principes : La répétition de la couleur d’ouverture à 2 après une réponse de 2♦ 
ne promet que 5 cartes. Le fit simple différé par l’annonce de 2♦ est plus fort 

que le saut à la manche : 3♥ (16+HLD) est plus fort que 4♥ (13-15HLD). 

Sud Nord 
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